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Presseinformation


Haas Fertigbau erhält erneut Bonitätssiegel CrefoZert 

München, 8. Dezember 2022 – Die Haas Fertigbau GmbH aus Falkenberg in Niederbayern wurde erneut mit dem Bonitätszertifikat CrefoZert von Creditreform München ausgezeichnet. Wie im Vorjahr beweist das Unternehmen damit, dass es die strengen Bewertungskriterien für Zahlungsfähigkeit und Liquidität erfüllt. 

„Gerade in der heutigen Zeit benötigen Kunden und Lieferanten einen soliden Partner“, so Unternehmerin Katharina Haas. „Dank CrefoZert wissen sie, dass wir unsere Leistungsversprechen einhalten. Denn die unabhängige Prüfung durch die Experten von Creditreform beweist unsere hervorragende Bonität.“

Michaela Weinberger, Kundenbetreuerin bei Creditreform München, überreichte die Urkunde: „Seit 50 Jahren begleitet Haas Fertigbau die Kunden auf dem Weg in die eigenen vier Wände. Unser Bonitätszertifikat CrefoZert zeigt: Sie können auf die langfristige finanzielle Solidität von Haas vertrauen.“

Bisher wurde das CrefoZert in Deutschland an rund 2.300 Unternehmen verliehen. Bei bundesweit knapp 3,9 Millionen wirtschaftsaktiven Unternehmen erfüllen über alle Branchen hinweg gerade 2,0 Prozent der Unternehmen die Voraussetzungen dafür, mit dem CrefoZert ausgezeichnet zu werden. Damit bietet das Zertifikat bonitätsstarken Unternehmen eine exklusive Differenzierungsmöglichkeit im Rahmen ihrer Finanz- und Bonitätskommunikation.


Diese Pressemitteilung und weitere Informationen finden Sie auf unserer Webseite unter: https://www.creditreform.de/muenchen/footer/creditreform/presse 
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Unternehmerin Katharina Haas und Michaela Weinberger, Kundenbetreuerin bei Creditreform München, während der Übergabe des Bonitätszertifikats CrefoZert


Über Creditreform München
Creditreform ist Deutschlands führender Anbieter von Wirtschaftsinformationen, Marketingdaten und Lösungen zum Forderungsmanagement. Seit 1883 schützt die Geschäftsstelle München Unternehmen in der Landeshauptstadt vor Zahlungsausfällen. Rund 100 Mitarbeitende betreuen etwa 4.800 Mitgliedsunternehmen aller Größen und Branchen. Dazu zählen Industriekonzerne, Banken und Versicherungen ebenso wie Handwerksbetriebe und Neugründer. Gemeinsam helfen unsere Spezialisten bei der Bewertung von Geschäftsrisiken, identifizieren Kundenpotenziale und entlasten Kunden bei der Überwachung und Durchsetzung von Zahlungseingängen.
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